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Egy felújítás alatt álló budavári
ingatlan homlokzatáról egy
hazai nemzetiségi közösség
számára emblematikus értékkel
bíró köztéri szobrot 2022-ben az
országos nemzetiségi önkor-
mányzattal történő előzetes
konzultáció nélkül távolítottak
el. A nemzetiségi biztoshelyet-
tes megkeresésére a beruházó a
szobor állagmegóvásával kap-
csolatban azt jelezte, hogy a
szobrot a jövőben múzeumban
kívánják elhelyezni. A biztos-
helyettes által ösztönzött párbe-
széd eredményeként a beruházó
és a kerület nemzetiségi önkor-
mányzata megállapodott a res-
taurált szobor visszahelyezésé-
ről, amelyre 2024 decemberé-
ben sor került. 

Két beadvány is érkezett a
biztoshelyetteshez, amelyekben
a panaszosok a nemzetiségi
választópolgárként történő nyil-
vántartásuk törléséhez kértek
segítséget. A biztoshelyettes
mindkét ügyben részletes tájé-
koztatást adott a beadványozók
részére a nemzetiségi választó-
polgári névjegyzékkel kapcsola-
tos kérelmekről.

Egy roma nemzetiségű panaszos
beadványában a mandátumot
nem szerzett jelölttársainak a
roma nemzetiségi önkormányzat
munkájában való részvételi lehe-
tőségeivel összefüggésben ke-
reste meg a biztoshelyettest.

A panaszos kegyeletének utóla-
gos lerovására irányuló kérelmét
elutasító döntéssel kapcsolat-
ban a biztoshelyettes felhívta a
bv. országos parancsnokának
figyelmét a kegyeleti jog gyakor-
lását biztosító szempontokra. 

Egy roma nemzetiségű pana-
szos megélhetési nehézségei,
illetve közfoglalkoztatási prog-
ramban való részvételének elu-
tasítása miatt fordult segítségért
a nemzetiségi biztoshelyettes-
hez. A nemzetiségi biztoshelyet-
tes az általános jellegű, elsőd-
legesen anyagi nehézségeket
kifogásoló beadvány vizsgálatá-
ra nem rendelkezett hatáskörrel,
fontosnak tartotta azonban a
panaszos részletes tájékoztatá-
sát.

Egy német nemzetiségi szülő
gyermeke születési utóneveinek
anyakönyvbe történő bejegyzését,
valamint személyazonosító iga-
zolványának tartalmát sérelmezve
fordult beadvánnyal a biztoshe-
lyetteshez, aki az ügyben vizsgá-
latra kérte fel Budapest Főváros
Kormányhivatalát.
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A Magyarországi Görögök Országos Önkormányzata 2022-ben panasszal fordult a

nemzetiségi biztoshelyetteshez amiatt, hogy a Budai Várban történő építkezések során

eltávolították egy Szentháromság téri épület elől Makrisz Agamemnónnak, a magyarországi

görög közösség kiemelkedő alakjának, a házzal egyidős, és kifejezetten oda tervezett,

vörösréz lemezből készült Hermész szobrát. A görög közösség és az érintett civil szervezetek

azt kifogásolták, hogy a szobrot a bevonásuk nélkül távolították el eredeti helyéről, és annak

további sorsáról nincs információjuk. A nemzetiségi biztoshelyettes a panasz vizsgálata és

megnyugtató rendezése érdekében megkereséssel fordult az említett beruházás

lebonyolításáért és a szobor eltávolításáért felelős alapítvány kuratóriumának elnökéhez. Az

alapítvány kuratóriumának elnöke válaszlevelében azt a tájékoztatást adta, hogy alapvető

célkitűzéseik egyike a magyarországi kulturális örökség megőrzése és fejlesztése, melynek

részét képezik a Magyarországon élő nemzetiségek számára emblematikus értékkel bíró

művek, illetve a Magyarországhoz valamilyen módon kötődő külföldi művészek alkotásai is.

Válaszában kifejtette, hogy a kulturális örökség részét képező szobor eltávolítása

szakszerűen történt, biztonságos tárolása megoldott és az alapítvány vállalja a műalkotás

restaurálását is. A kuratórium elnökének tájékoztatása szerint az alapítvány a szobrot a

Szépművészeti Múzeumnak kívánta ajándékozni, ahol a műalkotás a múzeum jelenkori

gyűjteményébe került volna.

A nemzetiségi biztoshelyettes az alapítványnak és a panaszosnak írt válaszlevelében

hangsúlyozta, a szobor végleges elhelyezése előtt elengedhetetlennek tartja, hogy közvetlen

párbeszéd induljon a beruházó alapítvány és a magyarországi görög közösség választott

képviselői között. Kiemelte, hogy amennyiben a Magyarországi Görögök Országos

Önkormányzatával egyeztetve az érintett nemzetiségi képviselők lehetőséget kapnak

álláspontjuk kifejtésére, akkor a műalkotás végleges elhelyezésének kérdésében olyan

megoldás születne, amely a hazai görög közösség számára is megnyugtató és támogatható.

A biztoshelyettes által ösztönzött párbeszéd eredményeként a beruházó és a kerület görög

nemzetiségi önkormányzata megállapodott a restaurált szobor visszahelyezéséről, amelyre

2024 decemberében sor került.
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